



改造管网增设泵站,济宁去年改造完成15处道路积水点

降雨时将不再出现大面积积水

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 周惠娇 通讯员 杨阳



一到下雨天,路面积水难退,车辆通行水花四溅,行人更是难以通行。为解决城区汛期积水问题,济宁市政府确定实施城区道路积水点治理工程,并纳入2019年为民办好十件实事之一。2019年5月31日全部完成建设路(太白路—健康路段)积水点、红星路(居然之家—皇营路段)积水点、济邹路(三里营立交桥—车站东路段)积水点等15处积水点改造工作。



新建管道清淤。

雨天路面无积水 回家不绕路还省时间

“之前上下班最怕就是下雨天,里面积水有时会很深,都不敢开车过去,而且一下雨就会堵车。”家住森泰御城的李先生,每天上下班的必经之路就是红星路。他表示,自从进行了红星路(居然之家—皇营路段)积水点工程改造,下雨天路面没有了积水,回家路上也不堵车,节省了很多的时间。

同样在此条路上居住的星河花园小区居民对于该路段积水点改造也感触颇多。“孩子就在对面的济宁市第十二中学上学,平时上下学连五分钟都不到,可是一到了下雨天,就太难了。”郝女士的女儿今年读初二,平时上学都是自己去,但是到了下雨天,由于积水太深,郝女士不放心都是背她去上学。“以前这个地方只要一下雨就会积水,路面积水严重时都能到膝盖

处。”郝女士说,自从改造后,路面没有了积水,女儿上学也不用送了。

谈及积水点,市民常常联想到雨水漫溢、车辆通行水花四溅,行人避而远之的场面。“只要一下雨,我都绕开刘庄路与建设路交叉口,这里积水太严重,车辆经过时,水花都会溅到人行道上,每次都会溅到一身水。”市民张浩告诉记者,除此之外还有一些交叉路口也会有这样的情况,但是今年汛期到来的时候,张浩发现跟多积水点没有了积水,下大雨时,雨水也可以更快的退去。

“此次积水点改造,任城区共有刘庄路与建设路交叉口、环城西路(任城大道—金宇路)路段、机电一路碧桂园路段、火炬路与任兴路交叉口路段、武胜桥、大油巷路段5处积水点改造任务。”任城区城市管理局工作人员介绍,自接到《关于做好2019年市政府民生实事的通知》后,任城区城管局加快该项目的

前期程序办理工作。在极短的时间内,完成了该工程的立项、财政审批、设计、招投标等前期程序办理工作,工程投资900余万元,4月初施工进场,正式进入施工阶段,按照民生实事工作时间节点要求,五处积水点改造均在5月底前按计划完工。

改造管网增设泵站 15处积水点完成改造

除降雨强度超过设计排水能力外,造成积水原因主要包含个别路段的排水管道管径较小,遇强降雨需要较长时间才能排掉道路上的积水;部分路段的排水管道没有进行雨污分流,在河道截污时封堵了管道,导致雨水无法及时排放;市区局部地势低洼,强降雨时汇流水量大,雨水入河流速度慢,导致积水不能及时排出等三方面。

为解决城区汛期积水问题,济宁市政府确定实施城区道路积水点治理工程,并纳入2019年

为办好十件实事之一。其中,济宁市城区市直管城市道路10处积水点:建设路(太白路—健康路段)积水点、红星路(居然之家—皇营路段)积水点、济邹路(三里营立交桥—车站东路段)积水点、济安桥南路与车站西路交叉口积水点、共青团路(太白路—秦庄路段)积水点、共青团路(体育馆东门—吴泰闸路段)积水点、洸河路(环城西路—洸河花园南门段)积水点、运河路南首路东(官家饭店门前)积水点、红星路(建设路至琵琶山路)积水点、火炬路立交桥积水点。

“积水点改造工程主要包括管道疏通清淤、新建雨水管道、新

建雨水口及相应的路面恢复施工,更新火炬路雨水强排泵站3台水泵,在济安桥南路新建一处地埋一体式雨水强排泵站。”济宁市城市管理局工作人员介绍,济宁市城区市直管城市道路10处积水点的改造治理,其中管道疏通清淤共约6700米,新建管道共约2134米,新建雨水口共约160座,路面恢复共约4700平方米,配套建设地埋一体式雨水强排泵站等附属工程。工程于2019年2月28日开标,3月底工程进入实施阶段,完成工程量:疏通清淤管道12253.4米;新建管道695米;新建雨水检查井44座;拆除路面恢复1327.4平方米,铺花砖700平方米,垃圾外运778.5立方米。

图说年报



济宁召开2019年第四季度创卫反馈会,明年创卫工作这样干

瞄准城乡结合部,创卫不留“死角”

本报济宁1月1日讯(记者

唐首政 通讯员 王宇希)

2019年12月31日,济宁市创卫办召开第四季度创卫考核情况反馈会,任城区、兖州区、济宁高新区、太白湖新区创卫办负责人,19街道(镇)分管负责人参会。

2019年第四季度重点对城区19个镇街的流动摊贩、超门头经营、主次干道秩序、垃圾收集清运及“十乱”治理,农贸市场或便民疏导点、公共厕所及垃圾中转站的管理等进行创卫考核。考核组反映,城区环境卫生总体保持较好,治理成果得到有效巩固。

作为老旧小区多,菜市场、学校相对集中的越河街道,在此次考核中取得了不错的成

绩。“老旧小区一直是环境脏乱差的‘代名词’,也是创卫的一大难点,我们街道加大资金投入用于老旧小区的升级改造,实现了物业化管理。从日常保洁、拆除私搭乱建、清理乱堆乱放与无主垃圾、小区车位及自行车电动车存放的合理规划等方面,全方位推进整治活动。”越河街道相关负责人说。此外,持续清理整顿阻碍交通、污染环境、影响居民日常生活的流动商贩、店外经营等各类占道经营行为,居民因创卫工作,生活环境得到了极大的改善。

会议现场,考核组还针对创卫工作中存在的问题一一进行反馈,举一反三,督促各辖区针对存在的问题着手制定整改

工作方案,确保按照时间节点整改到位。

“2020年是济宁迎接复审的关键一年,全市也将城乡结合部、城中村的卫生保洁问题,城区的经营秩序、交通秩序等方面规范管理纳入下一步工作的重点。”济宁市创卫办主任陈玉清说。济宁将建立迎接复审的相关工作推进机制,对照国家卫生城市的标准,以问题为导向,结合实际建立清单、台账;抓好对标整改,推动建立长效机制,不断提升管理标准,真正把好事办好、实事办实;此外,还将加大宣传引导的力度,建设卫生文明“共创、共享、共建”的良好氛围,让老百姓的生活更加安逸、舒心。



考核组对创城遇到的问题一一反馈。齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 房体朔 摄